

教育部发布规定要求 坚决纠正妨碍适龄儿童少年接受义务教育行为

新华社 施雨岑

教育部11日发布《禁止妨碍义务教育实施的若干规定》，要求各地教育部门进一步加强适龄儿童、少年接受义务教育工作，于2019年上半年尽快部署开展一次全面排查，对机构或个人违法违规导致适龄儿童、少年未接受义务教育的行为坚决予以纠正，依法依规严厉查处问责，切实保障适龄儿童、少年接受义务教育。

规定明确，校外培训机构不得违法

招收义务教育阶段适龄儿童、少年开展全日制培训，替代实施义务教育；不得发布虚假招生简章或广告，诱导家长将适龄儿童、少年送入培训机构，替代接受义务教育；不得有违反党的教育方针和社会主义核心价值观的培训内容，不得以“国学”为名，传授“三从四德”、占卜、风水、算命等封建糟粕，不得利用宗教进行妨碍国家教育制度的活动。

规定要求，适龄儿童、少年的父母或者其他法定监护人要切实履行监护人

职责，除送入依法实施义务教育的学校或经县级教育行政部门批准可自行实施义务教育的相关社会组织外，不得以其他方式组织学习替代接受义务教育。

此外，针对适龄残疾儿童、少年因身体原因无法到校接受义务教育的情况，规定提出，家长或其他法定监护人应当向当地教育行政部门提出申请，教育行政部门可委托残疾人教育专家委员会对其身体状况、接受教育和适应学校学习生活的能力进行评估，确定适合其身心特点的教育安置方式。



24只斑海豹 被放归大海

4月11日，农业农村部、辽宁省人民政府在大连举行斑海豹放归活动，24只此前被非法盗捕的斑海豹被放归大海。

2月11日，大连警方破获一起重大盗捕野生斑海豹案，在当场查获的100只野生斑海豹幼体中，有29只已死亡。虽经全力抢救，但因过度受惊等原因，后续又有10只斑海豹幼体死亡。

据了解，第一批放归的24只斑海豹经过专家和兽医评估已具备野外生存能力，其余斑海豹通过评估后也将被放归大海。

新华社 潘昱龙 摄

市场监管部门将严打侵害消费者个人信息行为

新华社 赵文君

国家市场监管总局近日印发通知，在今年4月至9月期间，在全国范围内部署开展“守护消费”暨打击侵害消费者个人信息违法行为专项执法行动，重点打击侵害消费者个人信息违法行为，营造安全放心消费环境。

本次专项执法行动突出房产租售、小贷金融、教育培训、保险经纪、美容健

身、装饰装修、旅游住宿、快递、电话营销、网站或APP运营等此类违法行为多发高发的重点行业和领域，聚焦广大消费者反映强烈的侵害个人信息违法行为，重点查处未经消费者同意，收集使用消费者个人信息、泄露出售或者非法向他人提供所收集的消费者个人信息，以及未经同意发送商业性信息等违法行为。

随着我国经济结构转型升级、电子

商务的快速增长，消费者个人信息逐渐成为一种重要资源，各种侵害消费者个人信息的违法行为日益增多，不仅威胁了消费者的人身财产安全，也影响了经济社会的健康发展。

目前，全国市场监管部门正在按照市场监管总局的统一部署，深入推进专项执法行动各项工作，严格执行程序、深挖案件线索、强化执法联动，确保专项执法行动取得实效。

跨境寄递服务将加强全过程监管

新华社 赵文君

国家邮政局普遍服务司副司长涂刚11日在国家邮政局新闻发布会上表示，跨境寄递服务发挥了巨大作用，但在用户体验、权益保护、安全监管、国际规则等方面存在明显短板，将对跨境寄递服务加强全过程监管。

国家邮政局、商务部、海关总署近日联合印发了《关于促进跨境电子商务寄递服务高质量发展的若干意见(暂行)》，促进跨境电子商务寄递服务高质量发展。

在加强全过程监管方面，意见提出规范跨境寄递服务企业和跨境电商相关

企业行为、落实寄递渠道安全管理规定3项政策措施。

意见重申底线规定，明确境内企业与境外邮政运营商合作推出的跨境包裹、商业快件服务产品，在出境前不得贴用境外邮政单式；跨境电商经营者不得与未取得相关行政许可或提供的寄递服务违反法律法规规定的物流企业合作，并对电子商务平台经营者提出相关核验工作要求；强调认真落实实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”，严格遵守禁止寄递或者限制寄递物品的有关规定。

涂刚说，意见提出了12条具体政策措施，主要是鼓励和支持各类企业依

法进入市场、公平竞争、创新发展、规范经营。

在万国邮联框架下，邮政企业的服务送达范围广，且具有通关便利的优势。意见明确提出，支持邮政企业、进出境快件经营人等跨境寄递服务企业利用互联网平台，依法提供跨境包裹、商业快件寄递服务；支持外商在境内依法申请设立快递企业；推进邮政管理、商务、海关等政府部门之间信用信息共享和联合奖惩机制建设。

涂刚表示，国家邮政局将制定专项行动方案，各级邮政、商务、海关等部门也将强化部门间的协调配合，共同推进我国跨境寄递服务高质量发展。

国家煤监局：
大多数事故存在
“不培训就上岗”等问题

新华社 程士华

记者从全国煤矿安全培训工作现场会获悉，2018年19起较大事故，其中有13起存在不培训就上岗等问题，占比高达68%。同时，占事故总数90%的零星事故，也普遍存在培训缺失等问题。国家煤矿安监局要求，下一步要加强培训教育素质提升工作，煤矿企业要按职工工资1.5%比例，足额提取教育培训经费。

10日在安徽省淮北市举行的全国煤矿安全培训工作现场会上，国家煤矿安监局局长黄玉治说，煤矿行业安全培训工作滑坡问题突出，2018年发生的224起事故，90%以上是零星事故，都存在着培训不到位、违规操作、人员素质不高等问题。2018年19起较大事故，其中有13起存在不培训就上岗等问题，占比高达68%。有的煤矿企业安全培训走过场，甚至乱培训、假培训；培训机构鱼龙混杂，开办条件降低，培训教材陈旧、设施老化、实操设备不足，信息化建设滞后等问题比较普遍。特别突出的是，随着煤矿开采深度不断增加，瓦斯、水害、冲击地压等灾害风险程度不断加重，灾害重、风险高与从业人员素质低、高素质人才匮乏的矛盾更加凸显。

黄玉治要求，要加快建立煤矿企业从业人员素质提升体系，“人”的保障上，在要把有能力、有意愿的人放在管培训、提素质的领导岗位，选准选优专职管理人员，配足配强师资力量；在“财”的保障上，要按照职工工资1.5%的比例，足额提取教育培训经费，科学确定使用方向，重点向员工技能培训、专业人才培养倾斜；在“物”的保障上，要强化教学硬件配置，健全信息网络，完善设备设施，改善教学条件，提升教学质量。

汕头：
破获一起案值20亿元
燕窝走私案

新华社 詹奕嘉

记者11日从汕头海关获悉，当天凌晨该海关开展代号为“1901”的查缉行动，破获一个在广西、广东、福建等地走私燕窝入境的网络，案件涉嫌走私燕窝约160吨、案值约20亿元。

在海关总署缉私局、广东分署缉私局的部署协调及地方公安机关协助下，汕头海关联合南宁、福州、厦门、广州、深圳等地海关，出动200余名警力，在南宁、凭祥、广州、深圳、汕头等地抓获18名犯罪嫌疑人，查扣燕窝等涉案货物约300公斤，搜获一批书证、电子证据，冻结涉案账户、资金，打掉8个在揽货、通关、货主等环节的走私团伙。

经海关部门初步查证，2018年以来，涉案国内货主在印尼、马来西亚等国家订购燕窝，揽货、通关团伙将货物空运至越南，再从广西凭祥、南宁等地走私入境，并交付国内货主牟取暴利。

汕头海关查证该网络涉嫌走私燕窝累计约160吨、案值约20亿元，涉嫌偷逃税额约3.2亿元。该案已刑事立案侦办，相关犯罪嫌疑人被采取刑事拘留强制措施。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保

epicc.com.cn

电话投保

400-1234567

picc 中国人民保险

